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1.	 Parçadaki “tehdit” sözcüğü (I), temel anlamıyla “gözdağı, 
korkutmak” anlamındadır. Sözcüğün mecaz anlamı “teh-
likeli bir durum oluşturmak” olduğundan parantez içinde-
ki anlamla örtüşür. “Suya sabuna dokunmamak” deyimi 
(III), “davranışlarında, sözlerinde kimsenin incinmeyece-
ği bir yol tutmak, sakıncalı konulara hiç girmemek” an-
lamında olduğundan parantez içindeki anlamla örtüşür. 
“Hâlihazırda” sözcüğü (IV), “şimdiki durumda, şu andaki 
durumda” anlamında olduğundan parantez içindeki an-
lamla örtüşür. “Anlıyor” sözcüğü (V) ise “bir sözün, söz-
cüğün, bir simgenin, bir olay, olgu ya da davranışın ne 
demek olduğunu, neyi gösterdiğini kavramak” anlamında 
olduğundan parantez içindeki anlamla örtüşür. Ancak 
“kurtaracak” sözcüğü, parantez içinde verilen “alıkoya-
cak” anlamıyla örtüşmez. Çünkü “kurtarmak”, bu parçada 
“bir canlıyı bir tehlikeden, felaketten ya da zor durumdan 
uzaklaştırmak” anlamındadır. “Alıkoymak” sözcüğü ise 
“birini, yapmakta olduğu ya da yapacağı bir işten geri 
tutmak, ona engel olmak” anlamındadır. Dolayısıyla so-
runun doğru yanıtı B seçeneğidir.

CEVAP: B

2.	 Aşı, belli bir hastalığa karşı bağışıklık sağlamak için, o 
hastalığın mikrobuyla hazırlanıp kas, damar ya da ağız 
yoluyla vücuda verilen eriyiktir. Dolayısıyla aşı, bağışıklık 
aracıdır. Bu açıdan düşünüldüğünde “acı aşısı” ifadesiyle 
mecazen “acıya bağışıklık kazandırmak” anlamı kaste-
dilmiştir. Bir şeye karşı bağışıklık kazanıldığında onunla 
baş edebilme becerisi artmış , o olumsuz durumdan artık 
etkilenilmiyor demektir. Yani acı aşısı, acıya göğüs ger-
me becerisidir. Bu anlam da A seçeneğinde verilmiştir.

CEVAP: A

3.	 “İnziva” sözcüğü, “toplum hayatından kaçıp tek başı-
na yaşama” anlamında bir sözcüktür. C seçeneğindeki 
“kabuğuna çekilmek” ifadesi de “çevresiyle ilgisini kesip 
insanlarla görüşmez olmak” anlamındadır. Dolayısıyla 
bu ifade “inziva” sözcüğünü anlamca karşılayabilecek 
bir kullanımdır. A seçeneğindeki “toleranssız”, “hoşgörü-
süz”; B seçeneğindeki “aynı pencereden bakmak”, “ben-
zer bakıp açısına sahip olmak”; D seçeneğindeki “içine 
kapanık”, “duygularını kimseye açmayan”; E seçeneğin-
deki “sabit fikirli”, “düşüncelerini değiştirmeyen” ve “ben 
merkezli”, “bireyin kendi benini merkeze koyması” anla-
mındadır. Dolayısıyla bu cümlelerde, “inziva” sözcüğünü 
anlamca karşılayabilecek bir kullanım yoktur.

CEVAP: C

4.	 I. cümlede uykudayken solunum sıklığının ve kalp atış 
hızının düştüğü, bu nedenle de vücudun kan basıncının 
azaldığı söylenmiş; bu durumun da uykudayken üşüme-
nin nedeni olduğu belirtilmiştir. II. cümlede ise bebekler-
de uyurken değişen vücut ısısının ani bebek ölümlerine 
sebep olabildiği belirtilmiştir. Vücut ısısının uykudayken 
düşmesinin nedeni I. cümlede anlatılmıştır. Bunun sonu-
cunda yaşanan bebek ölümleri, olumsuz bir durumdur. 
Bu bağlamda II. cümlede, I. cümlede belirtilen durumun 
(uykuda vücut ısısının düşmesi) sebep olduğu bir olum-
suzluktan (bebek ölümleri) bahsedilmiştir. Sorunun doğru 
yanıtı B seçeneğidir. İki cümle arasında karşıtlık bulun-
madığından A, çocukların bu durumdan nasıl etkilendiği 
belirtildiği hâlde neden daha fazla etkilendiği söylenmedi-
ğinden C, olgunun her bireyde gerçekleşip gerçekleşme-
yeceğinden bahsedilmediği için D, I. cümlede belirtilen 
durumun bilimsel olarak kanıtlandığı söylenmediğinden 
ise E seçenekleri II. cümleyle ilgili olarak söylenemez. 

CEVAP: B

5.	 Cümlede çocuğun, aklının doğal işleyişi sonucu her an 
ortaya çıkan tuhaf sorulara yanıt bulabilme amacı taşı-
dığı söylenmiştir. Bu sayede de o amacın sonucuyla kı-
yaslanamayacak kadar kalıcı kazanımlar elde ettiği vur-
gulanmıştır. Bahsedilen amaç, sorulara yanıt bulabilmek 
olarak ifade edilmiştir. Bu amacın sonucu ise sorulara 
bulunan yanıtlardır. Bu cümlede ise çocuğun amacın 
sonucundan daha kalıcı kazanımlar elde ettiği belirtildi-
ğinden soruya cevap bulma çabasının cevaptan daha 
önemli anlaşılmaktadır. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı 
E seçeneğidir. A seçeneğinden cümlede bahsedilmiştir 
ancak asıl vurgulanan düşünce değildir. B seçeneğinde 
cevapların önemi vurgulandığından, C seçeneğinde tu-
haf sorular sormalarının bırakılabilecek bir alışkanlık ol-
duğu belirtildiğinden, D seçeneğinde yetişkinlerin çocuk-
ların sorularına cevap vermeleri gerektiği belirtildiğinden 
bu seçenekler sorunun doğru yanıtı olamaz. 

CEVAP: E
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6.	 I. cümlede, birçok insanın tekstil ürünlerinin sadece ko-
yun yününden elde edildiğini düşündüğü söylenmiştir. 
Buradan çıkarılabilecek sonuç, böyle düşünülmesine 
rağmen tekstil ürünlerinde koyun yünü dışında başka 
hem maddelerin de kullanılabilecek olduğudur. II. cüm-
lede ise tekstil endüstrisinde keçi ve deve liflerinin de bü-
külerek iplik hâline getirildiği ve kullanıldığı belirtilmiştir. 
Yani I. cümleden çıkarılabilecek sonuç, II. cümlede ifade 
edilmiştir. Bu bağlamda bu iki cümlenin doğru biçimde 
birleştirilmiş hâli şöyle olmalıdır: “Keçi ve deve liflerinden 
iplik üretilip tekstil sanayisinde kullanılmasına rağmen 
pek çoğumuz tekstil ürünlerinde yalnızca koyun yünü 
kullanıldığını sanıyoruz.” Dolayısıyla sorunun doğru ya-
nıtı A seçeneğidir. Cümlelerde keçi ve deve liflerinin çok 
az tercih edildiği söylenmediğinden B, keçi, deve koyun 
yünlerinin geçmişten beri kullanıldığı söylenmediğinden 
C, iplik gibi ürünlerin yalnız koyundan üretildiğini zannetti-
ğimiz söylenmediğinden D, birçok kişinin deve ve keçi lif-
lerinin de tekstil endüstrisinde kullanıldığını göz ardı ettiği 
söylenmediğinden ise E seçenekleri bu sorunun doğru 
yanıtı olamaz. 

CEVAP: A

7.	 Parçada geçen “vücudu” ve “vücudun” sözcüklerinde 
ünsüz yumuşaması (ünsüz değişimi) vardır. Çünkü “vü-
cut” sözcüğünün sonundaki sert ünsüz, sözcük ünlüyle 
başlayan ek aldığında yumuşayarak d’ye dönüşmüştür 
(A). “Oluştururken” ve “sahiptir” sözcüklerinde ünsüz 
benzeşmesi (ünsüz sertleşmesi) vardır. Çünkü sert ün-
süzlerle biten “oluş-“ ve “sahip” sözcükleri, -dır/-dir ekle-
rini aldığında eklerin başındaki ünsüzler sertleşerek t’ye 
dönüşmüştür (B). “Kıvrımlı” sözcüğünde ünlü düşmesi 
(hece düşmesi) vardır. Çünkü “kıvır-“ sözcüğü, ünlüyle 
başlayan -ım/-im ekini aldığında sözcüğün son hecesin-
deki dar ı ünlüsü düşmüştür (C). “Küçücük” sözcüğünde 
ünsüz düşmesi vardır. Çünkü “küçük” sözcüğü, -cık/-cik 
küçültme ekini aldığında sözcüğün sonundaki k ünsüzü 
düşmüştür (D). Ancak parçada ünlü daralması (E) ör-
neklenmemiştir. Geniş ünlüyle biten bir fiile -yor eki ge-
tirildiğinde sözcüğün sonundaki geniş ünlünün daralarak 
ı/i/u/ü’ye dönüşmesine ünlü daralması denir. Ünlü daral-
ması -yor eki dışında -y kaynaştırma harfi nedeniyle de 
meydana gelebilir. Kaynaştırma harfi olan -y yalnızca üç 
sözcükte ünlü daralmasına yol açar. Bu sözcükler “de-“, 
“ye-“ ve “ne” sözcükleridir. 

CEVAP: E

8.	 İyelik eki, isimlere ve isim soylu sözcüklere aitlik anlamı 
katan çekim ekidir. Üçüncü çoğul kişi iyelik eki ise söz-
cüğe “onların” anlamı katar. (Onların) ev-leri, (onların) 
düşünce-leri sözcüklerindeki “-leri” eki buna örnektir. Bu 
açıklamadan hareketle “anlatı-lar-ı-n-ın” (I), “halk-lar-ı-n-
ın” (II), “boy-lar-ı-n-ın” (III) ve “biçim-ler-i-n-in” (IV) söz-
cükleri “-lar/-ler” çoğul eki,”-ı/-i” üçüncü tekil kişi iyelik 
eki ve “-ın/-in” tamlayan eki almıştır. Sözcükler -ları/-leri 
üçüncü çoğul kişi iyelik eki almış gibi görünse de tamla-
yanları tekildir. Dolayısıyla sözcüklerde çoğul olan onlara 
ait olma anlamı değil, tekil olan ona ait birden fazla şey 
anlamı vardır. “Sahip olduk-ları-n-ın” (V) ifadesinde ise 
üçüncü çoğul kişi iyelik eki olan -ları/-leri eki vardır. Çün-
kü sözcüğün kime ait olduğunu ifade eden “toplulukların” 
sözcüğü üçünçü çoğul kişi olan “onlar” anlamındadır. Do-
layısıyla sorunun doğru yanıtı E seçeneğidir.

CEVAP: E

9.	 Belirtme durumu eki, -ı/-i/-u/-ü ekidir. Sözcüğe aitlik anla-
mı katmaz sadece sözcüğü işaret eder ve sözcüğün türü-
nü, anlamını değiştirmez yani çekim ekidir. Bu açıklama-
dan hareketle “(onların) göz-leri” (I), “(onların) izledik-leri” 
(III), “(onların yapmakta) olduk-ları” (IV) ve “(onların) 
inanma-ları” (V) sözcüklerinde aitlik anlamı olduğundan 
-leri ekleri, üçüncü çoğul kişi iyelik ekidir. “ Gözleri önüne 
serilen sahne-ler-i” (II) ifadesinde ise aitlik anlamı yoktur. 
Sözcük önce -lar/-ler çoğul ekini, ardından -i belirtme hâli 
ekini almıştır. Çünkü sözcükte, “onlara ait sahneleri” an-
lamı değil, “o sahneleri” anlamı vardır. 

CEVAP: B

10.	 Yer tamlayıcısı (dolaylı tümleç), yükleme sorulan “neye, 
nereye, kime, neyde, nerede, kimde, neyden, nereden, 
kimden” sorularıyla bulunur. Bu bağlamda cümleyi ince-
leyelim: Cümlenin yüklemi yardımcı eylemle kurulan bir-
leşik fiil olan “hayran oldum” sözcük grubudur. Yükleme 
sorulan “Neye hayran oldum?” sorusuna yanıt veren “bu 
şehre ilk giren ve onu yeni baştan bir Türk şehri olarak ku-
ran dedelerimizin yaşayışlarındaki halis tarafa” söz grubu 
cümlenin yer tamlayıcısı yani dolaylı tümlecidir. Dolaylı 
tümleç grubunda yer alan “yaşayış” sözcüğü isim-fiildir 
çünkü “yaşa-“ fiili -ış isim-fiil ekini almıştır (A). “Giren” ve 
“kuran” sözcükleri sıfat-fiildir çünkü “gir-“ ve “kur-“ fiilleri 
-an/     -en sıfat-fiil ekini almıştır (B). “Ve” sözcüğü fiilimsi 
gruplarını bağlayan bir bağlaçtır (D). “Olarak” sözcüğü 
ise zarf-fiildir çünkü “ol-“ fiili -arak zarf-fiil ekini almıştır 
(E). Ancak dolaylı tümleçte edat türünde bir sözcük yok-
tur. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir.

CEVAP: C
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11.	 “Modern şehir hayatının gün içerisinde onlarca kişiyle 
iletişime geçmeyi zorunlu kılan ve kişileri binlerce mesa-
ja maruz bırakan yapısı, insana daha önce deneyimle-
mediği bir uyum sürecini dayatıyor.” cümlesinin yüklemi 
“dayatıyor” sözcüğüdür. Yükleme sorulan “Dayatan ne?” 
sorusuna yanıt veren “modern şehir hayatının gün içeri-
sinde onlarca kişiyle iletişime geçmeyi zorunlu kılan ve 
kişileri binlerce mesaja maruz bırakan yapısı” söz grubu 
cümlenin “özne”sidir. “Kime dayatıyor?” sorusuna yanıt 
veren “insana” sözcüğü “yer tamlayıcısı (dolaylı tümleç)”-
tir. “Neyi dayatıyor?” sorusuna yanıt veren “daha önce 
deneyimlemediği bir uyum sürecini” söz grubu ise “belirtili 
nesne”dir. Dolayısıyla cümlenin öge sıralaması “özne - 
yer tamlayıcısı (dolaylı tümleç) - belirtili nesne - yüklem” 
biçimindedir. Sorunun doğru yanıtı D seçeneğidir.

CEVAP: D

12.	 Zamir (adıl), adın yerini kişi, işaret, belgisizlik, soru yo-
luyla tutan sözcüklerdir. Parçada geçen “bazıları” (I), “bi-
rinin” (II) ve “birbirleriyle” (IV) sözcükleri isimlerin yerini 
belgisizlik yoluyla tutan zamirlerdir. “Diğerlerine” (III) söz-
cüğü amin yerini işaret yoluyla tutan bir zamirdir. “Tüm” 
(V) sözcüğü ise ismin yerini tutmaktadır, dolayısıyla za-
mir olamaz. Sözcük, kendisinden sonra gelen “meslek-
taş” ismini belirten bir sıfattır. Sorunun doğru yanıtı E 
seçeneğidir.

CEVAP: E

13.	 Parçada geçen “azıcık” sözcüğü (I), bir isimden önce 
gelerek onu belirttiği için sıfattır (ön addır). “Kadar” söz-
cüğü(II), kendisinden önceki sözcüğe bağlanarak anlam 
kazanmış bir edattır (ilgeçtir) ve cümleye miktar anlamı 
katmıştır. “Büyüğü” sözcüğü (III) isimdir. “Nasıl” sözcüğü 
(IV) ise eylemin durumunu öğrenmeye yönelik bir soru 
sözcüğü olduğundan zarftır (belirteçtir). Dolayısıyla nu-
maralı sözcüklerin türleri sırasıyla “sıfat”, “edat”, “isim” ve 
“zarf” olmalıdır. Sorunun doğru yanıtı B seçeneğidir.

CEVAP: B

14.	 I. cümlede geçen “bulunan” sözcüğü sıfat-fiildir çünkü 
“bulun-“ fiili -an sıfat-fiil eki almıştır (A). III. cümlede ge-
çen “açılmasına” sözcüğü isim-fiildir çünkü “açıl-“ fiili -ma 
isim-fiil eki almıştır (C). IV. cümlede geçen “olarak” söz-
cüğü zarf-fiildir çünkü “ol-“ fiili -arak zarf-fiil eki almıştır 
(D). V. cümlede geçen “de” bağlaçtır (E). Dolayısıyla A, 
C, D ve E seçenekleri doğrudur. Edat (ilgeç), kendinden 
önceki sözcüğe bağlanarak anlam kazanan sözcüklerdir 
ve II. cümlede edat yoktur. Cümlede geçen “uzay”, “disk”, 
“üzeri” ve “baskı” sözcükleri isim; “böyle” ve “bir” sözcük-
leri “baskı” isminin sıfatları; “oluş-“ sözcüğü ise fiildir. Do-
layısıyla sorunun doğru yanıtı B seçeneğidir.

CEVAP: B

15.	 Yardımcı eylemle kurulan birleşik fiiller ses olayı varsa 
bitişik, yoksa ayrı yazılır. Kurallı birleşik fiiller her zaman 
bitişik yazılır. Anlamca kaynaşmış birleşik fiiller ise de-
yimlerdir ve ayrı yazılır. Bu açıklamalardan hareketle 
sözcükleri inceleyelim: A seçeneğindeki “teessüf ede-
rim”, B seçeneğindeki “arz ederiz”, C seçeneğindeki “fark 
etmez”, D seçeneğindeki “mahvetti” ve E seçeneğindeki 
“seyir mi edeceğiz” ifadeleri yardımcı eylemle kurulan 
birleşik fiillerdir. A, B ve C seçeneklerinde birleşme sıra-
sında ses olayı meydana gelmediğinden sözcükler ayrı 
yazılmalıdır. Ancak B seçeneğindeki “arz ederiz” fiili bu 
kurala aykırı olarak bitişik yazıldığı için yazım yanlışı ya-
pılmıştır. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı B seçeneğidir. 
D seçeneğindeki fiilde birleşme sırasında ünlü düşmesi 
(mahıv) meydana geldiği için bitişik yazılması doğrudur. 
E seçeneğinde ise “seyret-“ birleşik fiili vardır. Birleşme 
sırasında “seyir” sözcüğündeki ünlü düşmüştür, sözcük 
bu nedenle bitişik yazılır. Ancak araya her zaman ayrı 
yazılan bir edat olan mi girmiştir. Sözcüğün bu neden-
le ayrı ve ünlüsü düşmemiş şekilde (seyir mi etti) yazımı 
doğrudur. 

CEVAP: B

16.	 Büyük harfle yapılan kısaltmalar; devlet, kurum, kuruluş 
kısaltmalarıdır. Bu kısaltmalar getirilen ekler kısaltmanın 
açılımına göre değil, kısaltmanın okunuşuna göre ya-
zılır. A seçeneğindeki “TÜBİTAK’ın”, B seçeneğindeki 
“TRT’den”, D seçeneğindeki “TFF’nin” ve E seçeneğinde-
ki “TBMM’nin” ifadelerinin yazımı doğrudur. Ancak C se-
çeneğindeki kısaltmaya getirilen ek uygun olmadığından 
yazım yanlışı yapılmıştır. K sesi Türkçede “ka” şeklinde 
değil, “ke” şeklinde okunur. Dolayısıyla “KYK” kısaltması-
na getirilen ek kalın sıradan değil, ince sıradan olmalıdır. 
Bu bağlamda ifadenin doğru yazımı, “KYK’de” şeklinde-
dir. Sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir.

CEVAP: C
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17.	 Parçadaki birinci boşluğa, devamında virgülle sıralanmış 
ögeler bulunduğu için özneyi belirgin kılmak amacıyla 
noktalı virgül (;); ikinci boşluğa eş görevli ögeleri (Bu cüm-
lede virgülün ayırdığı ögeler dolaylı tümleçtir.) ayırmak 
için virgül (,); üçüncü boşluğa sıralı cümleleri ayırmak 
için virgül (,); dördüncü boşluğa ünlem anlamı taşıyan bir 
cümle sonu olduğundan ünlem (!); beşinci boşluğa ise 
ünlem anlamı taşıyan tamamlanmamış bir cümle sonu 
olduğu için ünlem ve iki nokta (!..) birlikte getirilmelidir. 
Böylece tamamlanmamış cümleler için kullanılan üç nok-
ta, ünlemin altındaki noktayla tamamlanmış olmaktadır. 
Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı A seçeneğidir.

CEVAP: A

18.	 Verilen cümlede noktalı virgül, kendisinden sonra virgül-
lerle sıralanmış ögeler bulunan özneyi vurgulama işleviy-
le kullanılmıştır. A seçeneğinde eş görevli söz gruplarını 
ayırma işleviyle kullanılmıştır çünkü “yazar değil, eleş-
tirmenler; metin değil, yorumlar” ifadeleri yan cümlenin 
öznesidir. C ve D seçeneklerinde takım ve türleri ayırma 
işleviyle kullanılmıştır çünkü C’de virgüllerle sıralanmış 
ülke ve şehir guruplarını, D’de ise meyve ve sebze grup-
larını ayırmıştır. E seçeneğinde, herhangi bir yerinde vir-
gül bulunan sıralı cümleleri ayırma işleviyle kullanılmıştır. 
B seçeneğinde ise “... melez metin;” ifadesi cümlenin 
öznesidir. Özneden önce virgülle sıralı ifadelere yer ve-
rildiğinden özneyi vurgulamak için noktalı virgül kullanıl-
mıştır. Dolayısıyla B seçeneğindeki cümleyle öncüldeki 
cümlede noktalı virgülün işlevi özdeştir. Sorunun doğru 
yanıtı B seçeneğidir.

CEVAP: B

19.	 Parçada geçen “... bütün insanlar ve sokaklar, eşyalar ve 
binalar sanki hep birlikte aralarında konuşmaya ...” ifade-
sinde insan dışı varlıklara insana ait özellikler yüklenerek 
bu varlıklar kişileştirilmiştir (A). “Kafamın içinde”, “yaşadı-
ğım şehirden” gibi ifadelerden anlaşılacağı üzere metin 
kahramanın ağzıyla yani birinci kişili anlatımla yazılmıştır 
(B). “... hayal ettiğim bu dünya ... kafamın içinde yaşadı-
ğım şehirden daha gerçek ...” ve “bu âlem, bana o zaman 
her şeyden daha gerçekmiş gibi ...” ifadelerinde, iki kav-
ramdan birinin diğerine göre daha gerçek olduğu belirtile-
rek kıyaslama yani karşılaştırma yapılmıştır (C). “İğneyle 
kuyu kazar gibi” ifadesinde ise benzetme yapılmıştır (D). 
Ancak parçada bir kavramı, varlığı, varlığı ya da durumu 
örneklendiren unsurlara yer verilmemiştir. Yani cümlede 
mesela, örneğin gibi anlamlara oturtabileceğimiz kulla-
nımlar yoktur. Bu nedenle bu parçanın anlatımıyla ilgili 
olarak E seçeneği söylenemez.

CEVAP: E

20.	 Parçanın I. cümlesinde Max Weber’in, eserinde Protes-
tan ahlak anlayışıyla kapitalizmin doğuşu arasındaki iliş-
kiyi ortaya koymaya çalıştığı söylenmiştir. II. cümlesinde 
ise I. cümlede Weber’in kurduğu söylenen ilişkinin bugün 
de hâlâ ilgiyle takip edildiği vurgulanmıştır. Dolayısıy-
la bu iki cümle anlamca birbirine bağlıdır. Parçanın III. 
cümlesinden itibaren ise Weber ile ilgili başka bir konuya 
geçilmiş ve onun siyaseti nasıl değerlendirdiği üzerinde 
durulmuştur. Bu bağlamda konunun değiştiği III. cümle, 
ikinci paragrafın ilk cümlesi olmalıdır. Sorunun doğru ya-
nıtı B seçeneğidir.

CEVAP: B

21.	 Parçanın II. cümlesinde uçakların hangi durumlarda yıl-
dırım çarpmasına maruz kalacağı söylenmiş, III. cümle-
sinde yıldırımın ilk olarak uçağın hangi noktasına temas 
ettiği belirtilmiş, IV. cümlede temasın meydana geldiği 
bölgenin nasıl etkilendiği ifade edilmiş, V. cümlesinde ise 
temas sonrasında elektrik yüklü parçacıkların uçakta na-
sıl ilerlediği anlatılmıştır. Bu açıdan bakıldığında II, III, IV 
ve V. cümleler birbirleriyle anlam olarak bütünlük gösterir. 
I. cümlede ise uçaklara yıldırımlar kadar türbülansların 
da zarar verdiği söylenmiştir. Parçanın hiçbir cümlesinde 
türbülanstan ve türbülansın oluşturduğu etkilerden bah-
sedilmemiştir. Bu nedenle I. cümle paragrafın bütünlüğü-
ne uygun olmadığından düşüncenin akışını bozmaktadır. 
Sorunun doğru yanıtı A seçeneğidir.

CEVAP: A

22.	 Parçada hiçbir edebî yapıtın birbirinden bağımsız dü-
şünülemeyeceği, her birinin bir zincirin halkaları olduğu 
anlatılmak istenmiştir. Bu duruma örnek olarak ise Dos-
toyevski’nin İnsancıklar’da Gogol’la tartışması, Dosto-
yevski’nin elli yıl önce sorduğu soruyu Kafka’nın Dönü-
şüm’de yanıtlaması, Oğuz Atay’ın romanlarında daha 
önce yazılan eserlerin izlerinin olması verilmiştir. Bura-
dan çıkarılabilecek sonuç, edebî eserlerin kendi başına 
değil; diğerleriyle bir ilinti kurularak düşünülmesi gerekti-
ğidir. Dolayısıyla parçanın başında boş bırakılan yere A 
seçeneğindeki cümlenin getirilmesi uygun olur. Parçada 
çoktan kabul edilmiş doğrulardan bahsedilmediği için B, 
her yazarın kendisinden önce yazılan yapıtların anlaşıl-
mayan yanlarını aydınlattığı söylenmediğinden C, her 
ryapıtın olay örgüsü bakımından özgün olma idealinden 
bahsedilmediği için D, yazarların eserlerinde iç hesaplaş-
malarına yer verdikleri söylenmediğinden E seçenekleri 
bu sorunun yanıtı olamaz. 

CEVAP: A
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23.	 Parçada her alanda tatmine sorunsuz biçimde ulaşmanın 
arayışı içinde olduğumuzdan bahsedilmiştir. Ancak bazı 
alanlarla uğraşanların sonuçta ulaştıkları tatmin kadar 
yol boyunca yaşadıkları engelleri aşma duygusuyla da 
tatmin oldukları söylenmiş ve bu durum nedeniyle çoğu 
kez gayet iyi giden işlerde farkında olmadan sorun yarat-
tığımız belirtilmiştir. Çünkü yaratılan engelleri aşarak da 
tatmine ulaşılabileceği düşüncemiz vardır. Buradan çıka-
rılabilecek sonuç, yolun sonunda ulaşılan tatmin kadar 
süreç boyu yaşanan engel aşma duygusunun da tatmine 
ulaşmayı sağladığıdır. Dolayısıyla parçada adıl anlatıl-
mak istenen D seçeneğindeki yargıdır. Parçada sonucun 
değerini sürecin belirlediği söylenmediğinden A, isteklere 
emek harcanmadan ulaşmanın mutluluğu sağladığı söy-
lenmediğinden B, sorun çıkarmanın başarıyı tetiklediği 
söylenmediğinden C,  sorun çözme gücünün nasıl artırı-
lacağı söylenmediğinden E seçenekleri bu sorunun yanıtı 
olamaz. 

CEVAP: D

24.	 Parçada bahsi geçen film, kraliyet ailesiyle ilgilidir. Par-
çada geçen “... film, senaryosu fazlasıyla içeriden yazıl-
dığı gerekçesiyle eleştirilmiştir.” ifadesinden anlaşılacağı 
üzere filmin eleştirilme sebebi anlatımının çok içeriden 
olması yani olayların kraliyet ailesinin bakışıyla sunul-
masıdır. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir. 
Filmin asıl konusu, Prenses Diana’nın ölümünün ardın-
dan kraliyet ailesinde yaşananlar olduğundan A; filmde 
hüzünle mizah duygusunun iç içe olmasının eleştirildiği 
söylenmediğinden B; Prenses Diana’nın idolleştirildiği 
söylenmediğinden D, içeriğinin kazanın hemen ertesinde 
yaşananlarla sınırlı olduğu söylenmediğinden ise E seçe-
nekleri sorunun doğru yanıtı olamaz. 

CEVAP: C

25.	 Parçada yazının duygu ve düşüncelerin eksik bir yansı-
ması olduğu ve bu yansımanın bir bütünün parçası oldu-
ğu söylenmiştir. Buradan çıkarılabilecek sonuç, yazının 
duygu ve düşünceleri bütünüyle yansıtmadığıdır. Par-
çada geçen “... yazarın çaresizliği bu bütünden sadece 
bir parçayla yetinmek zorunda olmaktır.” ifadesinden de 
anlaşılacağı üzere yazının duygu ve düşüncelerin bütü-
nünü anlatmamasını kabullenmek zorunda olmasıdır. 
Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir. Parçada 
yazarın çok az kişi tarafından takdir gördüğü söylenme-
diğinden A, kalıcılıktan bahsedilmediği için B, yazının 
değerinin okura da bağlı olduğu söylenmediğinden D, 
yansımanın sınırlı olmasının sansürden kaynaklandığı 
söylenmediğinden E seçenekleri sorunun yanıtı olamaz.

CEVAP: C

26.	 Parçada sömürgecilik faaliyetleri sırasında İspanyolların 
şövalye romanlarına tutkuyla yaklaştığı söylenmiş ve bu 
romanların yaptıkları göndermelerde sömürgeci mantı-
ğı etkilediği ve beslediği vurgulanmıştır. Dolayısıyla bu 
parçada adıl anlatılmak istenen, sömürgeci mantığın 
oluşumunda şövalye romanlarının etkili olduğudur. Bunu 
ifade eden seçenek ise E’dir. Parçada şövalye roman-
larında ölümüne savaşmanın şerefli bir davranış olduğu 
belirtilmiş ancak asıl önemli olanın buna bağlı durumla-
rın sömürgeci sistemi beslemesi olduğu söylenmiştir. Bu 
nedenle A seçeneği sorunun yanıtı olamaz. Parçada bu 
romanların sömürgeci sisteme uzak olduğu söylenme-
diğinden B, sömürgeciliğin şövalye romanlarını oluştur-
duğu söylenmediğinden C, sömürülen toplumların ritüel-
lerinden bahsedilmediğinden D seçenekleri de sorunun 
yanıtı olamaz.

CEVAP: E

27.	 Parçada geri dönüştürülemeyen atıkların denizleri kirlet-
memesi için çözüm arayışı içinde olunduğu söylenmiş ve 
yakın zamanda bir araştırmacının, plastiğin aksine kalıcı 
olmayan ve kullanıldıktan sonra biyolojik olarak parçala-
nabilen bir malzemeden şişe üretme fikrini ortaya attığı 
belirtilmiştir. Buradan çıkarılabilecek sonuç, biyolojik ola-
rak parçalanabilen şişenin atıkların denizi kirletmemesi 
için düşünülen çözüm fikirlerinin sonucunda ortaya çıktığı 
ve henüz tasarlama aşamasında olduğudur. Dolayısıyla 
sorunun doğru yanıtı A seçeneğidir. Düşüncenin henüz 
tasarı aşamasında olduğu belirtildiği için B, ortaya atılan 
fikrin bir çözüm yolu olduğu belirtildiği için C, doğal haya-
ta verilen kalıcı zararlardan bahsedilmediği için D, plastik 
nedeniyle ortaya çıkacak sağlık sorunlarına değinilmediği 
için ise E seçenekleri sorunun yanıtı olamaz.

CEVAP: A

28.	 Her iki parçada da balinaların karaya vurma sebepleri 
anlatılmıştır. Yani her iki parça da aynı olguyu ele almak-
tadır. Ancak birinci parçada sebeplerin okyanusların kir-
letilmesi, suyun bulanıklaşması ve yanlış avlanma olduğu 
ifade edilmiştir. İkinci parçada ise balinaların dünyanın 
manyetik alanının değişmesi ya da balinaların yön bulma 
duygusunun hasar görmesi sebebiyle karaya vurdukla-
rı ifade edilmiştir. Yani her iki parça da aynı olguyu ele 
alırken bu olgunun sebeplerini farklı açıklamıştır. Bu bağ-
lamda sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir. Parçada birbi-
rini destekleyen farklı görüşlerden söz edilmediğinden A, 
iki farklı konuya değinilmediğinden B, aynı düşünceye yö-
nelik örnekler verilmediğinden D, konu benzer sebeplerle 
açıklanmadığından E seçenekleri sorunun yanıtı olamaz.

CEVAP: C
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29.	 Parçada geçen “... Aşkın mekânını, zamanını, onu ya-
şayanların sınıfsal özelliklerini hesaba katmadan ‘aşk’ı 
yücelttiğimizden ...” ifadesinden hareketle aşkın bireysel 
ve toplumsal yapıdan soyutlanamaz bir olgu olduğu (A) 
ve her dönemin ve mekânın kendine özgü bir aşk algısı 
oluşturduğu (C), “... ‘tek tip’ bir aşk düşündüğümüzden ...” 
ifadesinden hareketle modern insanın aşkı tek tip olarak 
düşündüğü (B), “... Eski Yunan’da aşk, Orta Çağ’da aşk, 
Haliç Kıyısı’nda aşk, Boğaz mehtabında aşk, kotrada aşk, 
grevde aşk... Bu ilişkiler aynı aşkta birleştirilebilir mi?” ifa-
desinden hareketle ise aşkın tek bir değişkene bağlı kı-
lınamayacağı (E) düşüncesine ulaşılabilir. Dolayısıyla A, 
B, C ve E seçeneklerini yazarın söylemesi beklenir. Par-
çanın yazarı, aşkın yüceltilmesini yanlış bulduğunu dile 
getirdiğinden D seçeneğinde verilen “Aşkı sürdürülebilir 
kılmanın yolu, onu idealize etmekten geçer.” cümlesini 
söylemesi beklenmez. 

CEVAP: D

30.	 Parçada geçen “Dick’in bu romanı, tüm zamanların en iyi 
bilim kurgu filmlerinden biri olarak kabul edilen Bıçak Sırtı 
filmine de kaynaklık etmiştir.” ifadesinden hareketle  A ve 
C, “İlk hikâye ve romanlarından başlayarak tüm eserle-
rinde, gerçeklik ve insanı insan yapan özellikleri birbirine 
bağlı iki tema olarak ele alır.” ifadesinden hareketle B, “... 
gerçeklik algısı üzerine düşündürmektedir.” ifadesinden 
hareketle ise D seçenekleri Philip K. Dick ile ilgili olarak 
söylenebilir. Ancak parçada yazarın tek bir eserinin kah-
ramanı hakkında bilgi verilmiştir. Dolayısıyla romanla-
rında belirli bir karakterin maceralarını anlattığı bilgisine 
ulaşılamaz. Sorunun doğru yanıtı E seçeneğidir.

CEVAP: E

31.	 Parçada geçen “Anıların en eski olandan başlayarak ha-
tırlanması ...” ifadesinden hareketle A, “Bu yasaya göre 
bir olayın üzerinden ne kadar uzun zaman geçmişse 
olayın hatırlanma ihtimali de o kadar azdır.” ifadesinden 
hareketle B, “Kişi, yaşı ilerledikçe daha eski anılarını 
hatırlar. Bu anıların ortaya çıkması için neden ihtiyarlığı 
beklediği ise bilimin araştırdığı başka bir muammadır.” 
ifadesinden hareketle C, “... bellek gerçekten yaşlanınca 
gösteriyor kendini?” ifadesinden hareketle ise E seçenek-
lerine ulaşılabilir. Ancak D seçeneğinde verilen “Bellekte 
yer alan ilk anıların bellek yaşlanmadan ortaya çıkması, 
dış etkenlere bağlıdır.” ifadesine ulaşılamaz. Çünkü par-
çada bu durumun nedeninin bilim dünyasında hâlâ bilin-
mediği söylenmiştir. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı D 
seçeneğidir.

CEVAP: D

32.	 Parçada bitkilerin DNA’sında veri saklamanın mümkün 
olduğu, genetik bilgilerin yanı sıra en sevdiğimiz aile al-
bümü gibi kişisel verilerin de burada depolanabileceği be-
lirtilmiştir (A). Verilerin depolanması için ciddi bir kaynak 
gerektiği belirtilmiştir (B ve E). Bitkilerde veri saklamanın 
geliştirilmeye muhtaç bir yöntem olduğu söylenmiştir (C). 
Dolayısıyla bu parçadan hareketle A, B, C ve E seçe-
neklerine ulaşılabilir. Ancak parçada dijital ortamın çev-
re dostu olmadığı, bu nedenle de tercih edilmediği ifade 
edildiğinden D seçeneğine ulaşılamaz.

CEVAP: D

33.	 Parçada öznel olmanın içe kapanmak, herkesten ve her 
şeyden ayrı olmak demek olmadığı ifade edilmiştir. Buna 
bağlı olarak kişinin kendisine ait olmayan bir şeyi de be-
nimseyebileceği çünkü kendisi olmayan şeylerle bir bağ 
oluşturduğu vurgulanmıştır. Dolayısıyla kişinin kendi içi-
ne kapanmadığını, kendisi dışındaki durumları da benim-
seyebildiğini gösteren “ içerisinde bulunmadığım bir ordu” 
(A), “hiçbir emeğimin olmadığı bir ev” (B),  “kimsenin sa-
hiplenmediği bir toprak” (D) ve “içinde bulunmadığım bir 
ülke” (E) ifadeleri; bu seçeneklerin yazarın düşüncelerini 
destekleyen birer örnek olduğunu gösterir. C seçeneğin-
de ise kendisine ait olmayan bir durumu benimsemekten 
değil, başka birinin kendi başarısından bahsedilmiştir. Bu 
nedenle sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir.

CEVAP: C

34.	 Yönetmen, muhabirin sorduğu I. soruya yanıt olarak ger-
çek hayattan alınmış formları işlenmesinden dolayı sine-
mayı yaratma eylemiyle ilintili bulduğunu ve bu nedenle 
diğer sanatlardan üstün bulduğunu dile getirmiştir. Bu 
yanıt, yönetmenin sinemayı neden tercih ettiğinin açık-
lamasıdır. Dolayısıyla C ve D seçeneklerindeki I. sorular 
I. boşluk için uygundur. Parçada  sinemaya yönelmesinin 
nasıl karşılandığı, sinemaya ilgisinin ne zaman başladı-
ğı ve filmlerinin gerçekçiliği anlatılmadığı için A, B ve E 
seçeneklerinin I. soruları I. boşluk için uygun olmaz. II. 
soruya yanıt olarak ise filmlerindeki üç kahramanın bir-
birleriyle bağlantılı olduğunu, üçünün de inançlarından 
vazgeçmeyen, kendilerine sadık kalan kişiler olduğunu 
dile getirmiştir. Bu yanıt ise kahramanlarının aralarındaki 
ilişkinin niteliğine yönelik bir açıklamadır. Dolayısıyla D 
seçeneğindeki soru II. boşluk için uygun olur. Ancak par-
çada  oyuncuların ortak özellikleriyle neyi amaçladığı, er-
kek karakterlere ağırlık verme sebepleri, ilham aldığı film 
karakterleri ve insan yaşamının açmazları anlatılmadığı 
için A, B, C ve E seçeneklerindeki II. sorular II. boşluk için 
uygun olmaz. Dolayısıyla diyalogda boş bırakılan yerle-
re sırasıyla D seçeneğindeki soruların getirilmesi uygun 
olur. 

CEVAP: D
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35.	 Parçada geçen “Makber’den kısa süre sonra, yıl bitme-
den yazdığı Ölü adlı eserinde...” ifadesinden hareketle 
A, “... okura büyük bir samimiyetle yaşatır.” ifadesinden 
hareketle B, “... sevdiğinin ölümünü görmekle felakete 
uğramış bir insanın duygularını ...” ifadesinden hareketle 
D, “... Makber’de başını bulutlara ve kayalara çarparak 
uçurum karanlıkları içinde şimşekler çaktıran yaralı kartal 
...” ve “Makber bir feryattır.” ifadelerinden hareketle ise E 
seçenekleri söylenebilir. Ancak parçada “Makber”in kısa 
sürede yazıldığı bilgisine yer verilmemiştir. Dolayısıyla 
sorunun doğru yanıtı C seçeneğidir.

CEVAP: C

36.	 Parçada geçen “Ancak Makber’de başını bulutlara ve 
kayalara çarparak uçurum karanlıkları içinde şimşekler 
çaktıran yaralı kartal, burada geniş halkalar çevirerek ağır 
ağır süzülür.” ifadesinden hareketle sanatçının Makber’de 
daha taşkın bir ruh hâline sahipken Ölü’de durulduğu ve 
sakinleştiği çıkarımı yapılabilir. Bu da sanatçının Ölü adlı 
eserinde duygularını kabullendiğini gösterir. Dolayısıyla 
Ölü adlı eserle ilgili olarak E seçeneği söylenebilir. 

CEVAP: E

37.	 Parçada yaşam ve çay arasında bir benzerlik kurulmuş-
tur. Nasıl ki kimisi bol şekerli, kimisi şekersiz, kimisi de 
kıtlama çay içer herkes de hayatı farklı farklı yaşar den-
miştir. Parçada geçen “Bol şekerli ama kısa bir ömür 
sürüp mutsuz olanlar da var, kıtlama ama uzun bir ha-
yatı mutlu kılanlar da...” ifadesinden anlaşılacağı üzere 
de hayatı mutlu ve uzun yaşamakla çayı kıtlama içmek 
özdeşleştirilmiştir. Kıtlama, parçada şu şekilde açıklan-
mıştır: “Sert kesme şekerlerden çok küçük bir parçayı 
avurduna sıkıştıran kişi, bu parçayı idareli kullanarak dört 
beş bardak çay içebilir.” Buradan çıkarılabilecek sonuç, 
kıtlamanın eldeki imkânları verimli kullanmakla ilişkili ol-
duğudur. O hâlde parçaya göre mutlu ve uzun yaşama-
nın sırrı, eldeki imkânları verimli kullanmaktır. Sorunun 
doğru yanıtı A seçeneğidir.

CEVAP: A

38.	 Parçada geçen “Sert kesme şekerlerden çok küçük bir 
parçayı avurduna sıkıştıran kişi, bu parçayı idareli kulla-
narak dört beş bardak çay içebilir.” ifadesiyle kıtlamanın 
uygulanma şekline (A), “Çayı kıtlama içmek hem özel bir 
keyif verir ...” ifadesiyle duygular üzerindeki etkisine (B), 
“Şekerin pahalı olduğu, hatta bazen hiç bulunmadığı yıl-
lardan kalan bir alışkanlık olan kıtlama ...” ifadesiyle or-
taya çıktığı dönemin koşullarına (C), “... ekonomiktir ...” 
ifadesiyle ise tercih edilme nedenine (E) değinilmiştir. 
Ancak parçada kutlama çay içmenin insan sağlığı üzerin-
de ne gibi etkileri olacağına değinilmemiştir. Dolayısıyla 
sorunun doğru yanıtı D seçeneğidir.

CEVAP: D

39.	 Enflasyon, en kısa tabirle hayat pahalılığıdır. Paradaki 
sıfır arttığında ise para değer kaybeder. Mecaz anlamıyla 
ise enflasyon, bir şeyde gereğinden çok bolluk demektir 
ve olumsuz bir durumdur. Parçada ise etiğin genel ola-
rak yaygın, popüler ama içi boş bir kavrama dönüştüğü 
vurgulanmıştır. Bu açıklamalardan hareketle altı çizili 
bölümde geçen “anlam enflasyonu” ifadesiyle anlatılmak 
istenen çok fazla kişi tarafından bilinip popülerleşmesi 
olabilir. “Milyonlarca sıfırla şişmek” ifadesiyle anlatılmak 
istenen ise değerini kaybetmesi, bir başka deyişle anla-
mını kaybetmesi ve kavramsal olarak içinin boşalması 
olabilir. Dolayısıyla sorunun doğru yanıtı “popülerliği ve 
yanlış kullanılması nedeniyle asıl anlamını yitirdiği ve 
içinin giderek boşaltıldığı” ifadesini içeren D seçeneğidir. 
Altı çizili kısımda kavramın eski popülerliğini yitirmesin-
den bahsedilmediği için A, felsefi bir terim olduğundan 
söz edilmediği için B, onu tanımlamanın zorluğundan söz 
edilmediği için C, felsefedeki tanımından bahsedilmediği 
için ise E seçenekleri bu sorunun yanıtı olamaz.

CEVAP: D

40.	 Parçada Descartes’la -yani özne sorununun merkezî 
önem taşıdığı modern dönem felsefesiyle- birlikte etiğin 
ahlakla veya pratik akılla az çok eş anlamlı hâle geldi-
ği belirtildiğinden B, Aristoteles’in yaptığı etik tanımının 
Descartes sonrası modern dönemle birlikte değiştiği ifa-
de edildiğinden C, etiğin popüler kültür ve siyaset endüst-
risinde anlamını kaybedip içi boş bir kavrama dönüştü-
rüldüğü ve çok fazla kullanıldığı için artık hiçbir şey ifade 
etmediği söylendiğinden D, bazı kavramların yalnızca 
akademik alanda bilinirliği varken birden nedeni belirsiz 
bir şekilde popülerleştiği yani yaygınlaştığı belirtildiğin-
den ve etiğin de böyle olduğu söylendiğinden E seçenek-
leri bu parçadan hareketle söylenebilir. Ancak parçada 
etiğin Descartes sonrası modern dönemde toplum yerine 
bireyi sorguladığı söylenmemiş, aksine bu dönemde hem 
bireysel hem de kolektif (toplumsal) bir anlsms kavuştuğu 
söylenmiştir. Dolayısıyla bu parçadan hareketle A seçe-
neği söylenemez.

CEVAP: A
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1.	 Hunların batıya doğru ilerleyişi ile önlerindeki topluluklar 
yurtlarından ayrılmışlar, gittikleri yerlerdeki topluluklar-
la kaynaşarak yeni milletler meydana getirmişlerdir. Bu 
gelişme Avrupa’nın etnik yapısını değiştirmiştir. Avrupa 
Hunları ile Türk kültürü Avrupa’ya yayılmış, Hunlar Av-
rupa’daki siyasi dengeleri de değiştirmiştir. Roma İm-
paratorluğu’nun ikiye ayrılması, Hunlar karşısında güç 
kaybetmelerine yol açmıştır. Paragrafta bilim ve teknik 
alanda meydana gelen gelişmelerden bahsedilmemiştir.

CEVAP: D

2.	 Gazneli Mahmut, Türk-İslam dünyasında sultan unvanını 
kullanan ilk hükümdardır. Bu unvan, kendisini Büveyho-
ğullarının baskısından kurtaran Abbasi halifesi tarafından 
verilmiştir. Bu durum Gazneli Mahmut’un İslam dünyasın-
da önemli bir siyasi güce sahip olduğunu göstermektedir.

CEVAP: A

3.	 Osmanlı Devleti’nde en üst yönetim organı olan Divan-ı 
Hümayun’da halkın şikâyetleri dinlenir, savaş ve barış 
kararı alınır, önemli davalar görülür, yabancı elçiler kabul 
edilirdi. Divan-ı Hümayun’un veliahtın belirlenmesinde 
herhangi bir etkisi yoktu. 

CEVAP: D

4.	 Birinci TBMM’nin savaş ortamında açılması ve bağım-
sızlık mücadelesi vermesi olağanüstü koşullarda toplan-
dığını; yasama, yürütme ve yargı yetkilerini kullanması 
kuvvetler birliği ilkesini benimsediğini, hükümet üyelerini 
(bakanları) tek tek ve bizzat kendisinin seçmesi meclis 
hükûmeti sisteminin uygulandığını; farklı meslek, zümre 
ve düşüncelere mensup milletvekillerinin varlığı, toplum-
sal çeşitliliği yansıttığını göstermektedir. Birinci TBMM bir 
“savaş meclisi” olduğu için inkılap çalışmalarına öncelik 
verdiği söylenemez. 

CEVAP: A

5.	 Atatürk’ün “... bizimle iş birliği eden bütün milletlere hür-
met ederiz.” ifadesi I. öncülü, “Bizim milliyetçiliğimiz ben-
cil ve mağrurane milliyetçilik değildir.” ifadesi II. öncülü 
karşılar. Atatürk’ün milliyetçilik anlayışı üstün ırk anlayı-
şını reddeder.

CEVAP: C

6.	 Beşerî Coğrafya “insan” unsurunun coğrafi ortamı etkile-
mesi ile ortaya çıkan bir alt bilim dalıdır. Nüfus coğrafyası 
bir ülkede veya dünya genelinde insanların nasıl dağıldı-
ğını, artış oranını, nüfusun hareketliliğini (göç) gelişmiş-
liğini inceleyen bilim dalıdır. Siyasi coğrafya ise ülkelerin 
sınırlarını, yönetim biçimlerini, izledikleri politikaları, hâki-
miyet teorilerini inceleyen bilim dalıdır. 

Toprak coğrafyası ve bitki coğrafyası fiziki coğrafyanın alt 
dallarını oluşturur. 

CEVAP: A

7.	 Haritada I numaralı alan Kaliforniya Körfezi’ni ve IV nu-
maralı alan Avustralya’nın güney kıyılarını göstermekte-
dir.  İki alanda ortak olarak görülen iklim Akdeniz İklimi 
olduğu için ikisinde de maki bitki topluluklarına rastlamak 
mümkündür.

II numaralı alanda Ekvatoral iklime bağlı olarak geniş 
yapraklı ormanlar, III numaralı alanda ise kurakçıl otlar 
ve çalılar görülür. 

CEVAP: B

8.	 Bir ülkede nüfusun ortalama yaşının 17 olması, o ülke-
de doğum oranının çok yüksek olduğunu, ortalama ya-
şam süresinin kısa olduğunu, eğitim, sağlık, beslenme 
hizmetlerinin yetersiz olduğunu, kadının çalışma haya-
tındaki yerinin kısıtlı olduğunu, insani gelişim indeksinin 
çok düşük olduğunu yani o ülkenin gelişmemiş bir ülke 
olduğunu gösterir. 

Bir ülkede yaşlı nüfus oranının yüksek olması, ölüm ora-
nının düşük olması, eğitim seviyesinin yüksek olması o 
ülkenin gelişmiş olduğunun göstergesidir. 

Örneğin Bangladeş’te ortalama yaşam süresi 35-39 iken 
Japonya’da ortalama yaşam süresi 81-86’dır.

CEVAP: A

9.	 Haritada sarı renk ile gösterilen ve Basra Körfezi’ne kıyı-
sı buluna ülkeler şunlardır: Basra Körfezi’nin kuzeydoğu 
kıyısında İran, Basra Körfezi’nin batı kıyısında kuzeyde 
Katar; Katar’ın güneyinde Birleşik Arap Emirlikleri ve en 
güneyde Umman bulunmaktadır. 

CEVAP: C
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10.	 Deprem yerkabuğunda meydana gelen titreşimlerdir. Bu 
titreşimler beraberinde başka doğal afetler getirebilmek-
tedir. 

Heyelan (toprak kayması) eğimli yamaçlardaki toprağın 
kütlesel olarak hareket etmesidir. Heyelan riski yüksek 
bölgelerde meydana gelen depremler bu riski arttırır.

Çığ, eğimli yamaçlarda biriken kar örtüsünün kütlesel 
olarak eğim yönünde hareket etmesidir. Deprem, yol ve 
arazi çalışmaları, ses dalgaları kar ötsünün hareket et-
mesine sebep olabilir. 

Kaya düşmesi, eğimli yamaçlara tutunamayan kaya par-
çalarının eğim yönünde hareket etmesidir. Depremin se-
bep olduğu titreşimler bu malzemenin yuvarlanarak düş-
mesine sebep olabilir.

Tsunami özellikle deniz ve okyanus tabanlarında oluşan 
depremlere doğrudan bağlı olarak meydana gelen dev 
dalgalardır.

Erozyon ise, bitki örtüsünden yoksun arazilerde toprağın 
üst katındaki verimli, mineralli tabakanın rüzgâr, akarsu, 
sel gibi dış kuvvetlerin etkisiyle süpürülmesi olayıdır. Olu-
şumunda depremin etkisi yoktur ve yavaş gerçekleşen 
bir doğal afettir. Erozyon, can ve mal kaybına yol açmaz, 
uzun dönemlerin sonunda verimsizliğe ve kuraklığı se-
bep olur. 

CEVAP: D

11.	 Parçada felsefenin çözümsüz meseleler ile soyut ve ya-
şamdan kopuk fikirlerden ibaret olduğunu sananlar eleş-
tirilmiş, felsefenin hayatı doğrudan deneyimleme tavrına 
dayalı olduğu savunulmuştur. Bu düşünceyi savunan 
birinin felsefenin sorunlara genelgeçer soyut çözümler 
sunduğunu söylemesi mümkün değildir.

CEVAP: A

12.	 Parçada Platon’un “mağara metaforu” ele alınmıştır. Pla-
ton’a göre iki dünya vardır: idealar dünyası ve gölgeler 
dünyası. Gerçek dünya idealar dünyasıdır ve bu dünya 
duyular değil akıl aracılığıyla bilinebilir. Gölgeler dünyası 
ise ideaların kopyasıdır ve duyulara dayalıdır. Bu durum-
da duyular aracılığıyla bildiğimiz şeyler ideaların silik bi-
rer kopyası olduğundan yanılsamaya neden olabilir.

CEVAP: E

13.	 Ahlaki anlamda sorumluluk kişinin eyleminin amacını, sü-
reçteki etkilerini ve her türlü sonucunu kabullenmesi, üst-
lenmesidir. Sorumluluk bireyin yalnızca kendisine karşı 
değil çevresine karşı da ortaya koyduğu davranışlar üze-
rinden değerlendirilir. Parçada Levinas’ın başka insanlar 
için de endişelenebilmeyi, kendimizin dışında başka biri-
lerinin olduğunu da kabul etmeyi gerektirdiğini vurgula-
mış olması ahlaki değerlendirmenin amacının sorumluluk 
olduğunu gösterir.

CEVAP: C

14.	 Parçada kanunların, mümkün olduğu kadar, vatandaşla-
rın mülkiyetinin ve sağlığının başkalarının sahtekârlığı ve 
şiddeti yüzünden zarar görmemelerini sağlayacağından 
ancak bireyleri mülkiyetlerine ve sağlıklarına yönelik ih-
malkârlıklarından dolayı koruyamayacakları vurgulan-
mıştır. Bu durumda devlet yalnızca bireysel hakların baş-
kaları tarafından ihlali durumunda müdahale etmelidir.

CEVAP: B

15.	 Parçada bilimin bir bilimsel yaklaşımın tekelinde olmadı-
ğı, insanı, doğayı ve evreni anlamak için tek araç olmadı-
ğı, olayların açıklanması için bilim dışında sayısız yolun 
olduğu vurgulanmıştır. Bu durumda varlığı kavramada 
felsefe, sanat ve din gibi alternatif yollar da vardır. Bu 
nedenle A seçeneği parçayla çelişir.

CEVAP: A

16.	 Kudret: Allah’ın sınırsız güç sahibi olmasıdır. 

İlim: Allah’ın her şeyi bilmesidir. 

Tekvin: Yaratmak anlamına gelir.

Beka: Varlığının sonu olmamak, ebedi olmak anlamına 
gelmektedir. 

Vahdaniyet: Allah’ın bir olması, eşi ve ortağı olmaması-
dır.

“... O gaybı da, görünen alemi de bilendir.” (B seçeneği)

“... O, kendisinden başka hiçbir ilah bulunmayan Al-
lah’tır.” (E seçeneği)

“O, yaratan, yoktan var eden, şekil veren Allah’tır.” (C 
seçeneği)

“... mutlak güç sahibi, düzeltip ıslah eden ve dilediğini 
yaptıran ve büyüklükte eşsiz olan Allah’tır.” (A seçeneği)

Verilen ayetlerde Allah’ın beka sıfatından bahsedilme-
miştir. (D seçeneği)

CEVAP: D
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17.	 Peygamberlerle ilgili paragrafta “hata yapmaktan korun-
muşlardır.” bilgisine yer verilmemiştir. 

CEVAP: E

18.	 Zekât, dinen zenginlik ölçüsü kabul edilen miktarda (ni-
sap) mala sahip olan kimselerin, Allah rızası için belirli 
kişilere vermesi gereken belli miktarı ifade eder. Zekât 
Kur’an-ı Kerim’de belirtilmiş olan kimselere verilir. Anne 
ve babaya zekât verilmez. Onların nafakaları çocuklarına 
aittir. Zekât ilk olarak fakirlerin ve ihtiyaç sahibi bireylerin 
hakkıdır. Cami, köprü, yol, çeşme, okul yapımına harca-
nan para zekât yerine geçmez. 

CEVAP: B

19.	 Osmanlı dönemindeki zimem defterindeki borçların var-
lıklı insanlar tarafından, herhangi bir karşılık beklemeden, 
sadece Allah rızası için ödenmesi “gösteriş” olumsuz 
davranışı da engellemektedir. 

CEVAP: E

20.	 Hz. Muhammed bu ifadesiyle ne kadar mütevazı olduğu-
nu göstermiştir. 

CEVAP: B

21.	 Sofistlere göre doğru bilgiye ulaşmak mümkün değildir 
çünkü insan her şeyin ölçüsüdür. Descartes’a göre ise 
kuşku duyduğundan emin olan insan düşünüyor oldu-
ğundan ve var olduğundan da emin olabilir, bu durumda 
akıl yoluyla doğru bilgiye ulaşılabilir. Parçada bu iki dü-
şünce ele alındığı için bilginin imkânı yani kesin bilginin 
olanaklı olup olmadığı sorusuna yanıt aranmıştır.

CEVAP: D

22.	 La Mettrie “materyalizm”in yani “maddeciliğin” temsilci-
sidir. Parçada ruhun, bedenin duyarlı maddi kısmından 
oluştuğu ve sistemin “beyin” gibi maddesel nitelikli bir 
işleve sahip olduğu vurgulandığı için ruhun ancak mad-
deye indirgenerek açıklanabileceği sonucuna ulaşılabilir.

CEVAP: B

23.	 Maclntyre’a göre modern dünyada ahlak dili bütünden 
kopuk parçalardan oluşan kavramsal bir çerçevenin frag-
manıdır yani tamamı değildir ve bizler de bu bütünlüğü 
kaybettiğimizin farkında değiliz. Bütünden kopmuş olmak 
bağlamdan kopmuş olmak anlamına geldiği için parçada 
eleştirilen durumun “temel ahlaki değerlerin ait oldukları 
bağlamdan koparıldıkları” olduğu söylenebilir.

CEVAP: E

24.	 Parçada beğeni yargısının öznel bir ilgi içermediği, duy-
gudan arınmış olduğu yani “nesnel” olduğu, nesnel bir 
nitelik taşıdığı için “göreli” olmasının mümkün olmadığı, 
ayrıca karşılık gözetmeden yani “fayda” beklentisi olma-
dan ortaya konduğu belirtilmiştir. Güzelliğin de nesnenin 
taşıdığı bir özellik olduğu için “içkin” olduğu, beğeni yargı-
sının genelgeçer, zorunlu bir yargı olduğu da vurgulandı-
ğına göre “zevklerin ve renklerin tartışılamaz” olacağına 
ulaşmak mümkün değildir.

CEVAP: B

25.	 Tanrı tek midir, çok mudur? (A)

Parçada eşi benzeri olmayan bir yaratıcıdan söz edildiği 
için bu soruya cevap vardır.

Tanrı var mıdır, yok mudur? (B)

Var olan her şeyin ilahi bir varlığın yaratması olduğundan 
söz edildiği için bu soruya cevap vardır.

Evrenle Tanrı arasındaki ilişki nasıldır? (D)

Asıl sanatın yarattıklarına (evrendekilere) benzersiz şe-
killer vererek süsleyen bir yaratıcıdan söz edildiği için bu 
soruya cevap vardır.

Evren yaratılmış mıdır? (E)

Parçanın tamamında evrenin Tanrı (yaratıcı) tarafından 
yaratıldığı belirtildiği için bu soruya da cevap vardır.

CEVAP: C
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1.	 2 litreyi 4 eşit parçaya bölersek her bir parça 4
2

2
1

=  litre

Her bir parçayı tekrar 5 eşit parçaya bölersek her bir kü-

çük parça 5
2
1

10
1

=  litre olur.

Emel toplamda 8 küçük parça su içtiğine göre

8· 10
1

5
4

=  litre su içmiştir.
E

2.	 1 tur sonunda yarışmacıların 5
1  i eleniyorsa 5

4  i sonraki 

tura geçiyor demektir.

Soruda 6. tur sonunda kalan yarışmacılar istendiğine 

göre 6 kez 5
4  ini bulmalıyız.

O halde;

	 · …1000000 5
4

5
4

5
4 10 5

4·

tane6

6 6
= e o

1 2 3444444 444444
 = · ·

( )
5 2

5

26 6
6

2 6

	 = 26·212

	 = 218 bulunur.
B

3.	 Şekildeki kesir = 16
9

Kesrin karekökü = 16
9

4
3

=

O halde x
4
3

16=  olmalıdır.

4x = 48

x = 12 bulunur. O zaman 3 tane parça daha boyanma-
lıdır.

C

4.	 İlk olarak çarpma işlemini bulalım.

n x n = 4 olması için kutulara 2·2 ya da 4·1 yazmalıyız.

Ancak her kutuya farklı bir sayı gelmesi gerektiğinden 
çarpma işlemi kutularına kesinlikle 4 ve 1 yazılmalıdır. 
Buna göre diğer kutuları da yerleştirebiliriz.

:

:

:

: A

8 2 4

4

4

4 1

7 3

6 5

=

=

=

=

O halde A = 6 + 5 = 11 bulunur.
E

5.	 19 4
19

=  = 4,75 sayısının tam kısmı ¡ 19  = 4

O halde AB AB=  = 4 olmalıdır.

Yani
A B

K

6
4

ve A B

L

5
4

Bu koşulu sağlayan 
AB sayıları:
24, 25, 26, 27, 28, 
29

Bu koşulu sağlayan 
AB sayıları:
20, 21, 22, 23, 24

şeklinde olmalıdır.

İki koşulu da sağlayan AB sayısı 24 tür.

O halde A + B = 2 + 4 = 6 bulunur.
A

6.	 Ana caddeye yakınlık durumu elma < ceviz < armut şek-
lindedir.

Buna göre ağaçların konumları aşağıdaki gibidir.

ara sokak

ana cadde

Armut

Ceviz

Elma

e
c

a

Ara sokağı uzaklıklarına a, c, e dersek

a < e < c ¡ Armut < Elma < Ceviz bulunur.
B

7.	 Soruda hata olduğu için ÖSYM tarafından iptal edilmiştir.
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8.	 A sayısının O’a olan uzaklığının yarısı A
2  dir.

O halde O’a olan uzaklığı A
2  olan noktalar A

2  veya A
2-  

olur.

6 6

O A

A –       = 6

A = 12

= 6

OA
2

AA
2

A
2
A
2

A–  –      = 6

A = 4

= 6

A
2

3A
2

( )

1. durum 2. durum

O halde A nın alabileceği değerler toplamı

12 + 4 = 16 bulunur.
B

9.	 Fincanlardan birinin ağırlığına x br

Bardaklardan birinin ağırlığına y br diyelim.

O zaman;

Şişe = 3y + x = 3x + 2y ¡ y = 2x bulunur.

O halde şişenin ağırlığını fincanın ağırlığı cinsinden bu-
lalım.

x

2x 2x 2x

Şişe = 7x = 7 fincan bulunur.
B

10.	 �

O
1 2 3 4 5

A

B

5x
5x

5x
5x

4x

5x 5x 5x 5x 5x
5x

5x

5x
3x

Ardışık iki sayı uzaklığına 5x br diyelim.

¡ |OA| = 18x = 54 ¡ x = 3 metre

O halde |OB| = 24x = 24·3 = 72 metre bulunur.
C

11.	 AB sayısından geriye doğru beşer beşer sayarak 5 in tam 
katı olan 15 sayısına ulaşabildiğine göre AB sayısı da 5 
in tam katı olmalıdır.

Demek ki 56 dan altışar altışar ileri doğru sayarken 5 in 
katı bir sayı elde etmeliyiz.

56, 62, 68, 74, 80

Demek ki AB = 80 olmalıdır.

O zaman A + B = 8 + 0 = 8 bulunur.
C

12.	 Bu koşulu sağlayan 2 durum vardır.

1. durum:

Sayının en büyük rakamı 8, en küçük rakamı 0 olabilir.

Yani sayı 80x, 8x0, x80, x08 şeklinde olabilir.

x = 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 olmak üzere her bir durum için 7 sayı 
yazılabilir. Toplamda 7·4 =  28 sayı  yazılır.

2. durum:

Sayının en büyük rakamı 9, en küçük rakamı 1 olabilir.

Yani sayı 91x, 19x, 1x9, 9x1, x19, x91 şeklinde olabilir.

x = 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 olmak üzere her bir durum için 7 sayı 
yazılabilir. Toplamda 7·6 =  42 sayı  yazılır.

Her iki durumda toplamda 28 + 42 = 70 sayı yazılabilir.
A

13.	 Boyalı bölge, 2 ile ve 3 ile kalansız bölünüp 12 ile kalan-
sız bölünemeyen sayıların kümesidir.
I.	 18 √ 2 ve 3 ile tam bölünür, 12 ile tam bölünmez. 

(doğrudur)
II.	 24 √ 12 ile tam bölünebildiği için boyalı bölgede 

değildir. (yanlıştır)
III.	 42 √ 2 ve 3 ile tam bölünür, 12 ile tam bölünmez. 

(doğrudur)

D

14.	 f(1) + g(1) = f(1) ¡ g(1) = 0

¡ b – 2 = 0  ¡  b = 2

f(2) + g(2) = g(2) ¡ f(2) = 0

¡ 2a – b = 0 ¡ 2a – 2 = 0 ¡  a = 1

Buna göre a·b = 1·2 = 2 bulunur.
A
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15.	 a ∈ (0, 1) olduğunu biliyoruz.
•	 0 < a < 1 için 2 < g(a) < 3 tür.
	 2 < g(a) < 3 için 1 < f(g(a)) < 2 dir.

O halde b ∈ (1, 2) bulunur.
•	 0 < a < 1 için 1 ≤ f(0) < 2 dir.
	 1 ≤ f(a) < 2 için 2 < g(f(a)) < 3 tür.

O halde c ∈ (2, 3) bulunur.
¡	 a ∈ (0,1)   
	 b ∈ (1, 2)     a < b < c olur.
	 c ∈ (2, 3)

A

16.	 Sınıfta tepe değer notu 75 ve 85 tir. Bu notu alan toplam 
32 öğrenci olduğuna göre 16 sı 75 puan 16 sı 85 puan 
almıştır.

Öğrenci sayısı

65 70 75 80 85

16

x

y

Puan

70 ten yüksek puan alan öğrenci sayısı

16 + x + 16 = 38

x = 6 bulunur.

Sınıf mevcudu 48 olduğuna göre

y + x + 16 + x + 16 = 48

y + 6 + 16 + 6 + 16 = 48

y = 4

O halde 4 kişi 65 puan almıştır..
C

17.	 Son durumda Arda’nın aldığı beş tane ürüne indirim uy-
gulandığına göre 5·2 = 10 TL indirim uygulanır.

Arda’nın son aldığı ürünün fiyatı x TL olsun.

	 45 + x – 10 = 43 olmalıdır.

	 x = 8 TL bulunur.
D

18.	 1. durumda otoparktaki boş yer sayısı = 26 + 6 = 32

2. durumda otoparktaki boş yer sayısı = 2 + 9 = 11

Aradaki fark 21

Demek ki bu iki saat arasında otoparktan giriş yapan araç 
sayısı, çıkış yapan araç sayısından 21 fazladır.

Çıkış yapan araç sayısı = x dersek giriş yapan araç sayısı 
= x + 21 olur.

	 ¡ x + x + 21 = 51

	 2x = 30

	 x = 15 bulunur.

O halde giriş yapan araç sayısı 15 + 21 = 36 olur.
D

19.	 Başlangıçta 7 arkadaşın her biri x TL öderse hediyenin 
tutarı 7x olur. Ancak Ali, Buse ve Can kendi paylarının 
yarısını yani x

2  TL sini ödeyebiliyor, diğer dört kişi ise 

planlanandan 6 TL fazla yani (x + 6) şar TL ödeyerek aynı 
hediyeyi alabiliyorlar.

	O halde hediye tutarı ¡ 7x = 3· x
2  + 4·(x + 6)

	 7x = x
2

11  + 24

	 x
2
3  = 24

	 x = 16 TL

Buna göre hediye tutarı 7·16 = 112 TL bulunur.
A

20.	 • Deniz’in kullandığı yumurta sayısını hesaplayalım.

1 şişe argan yağı = 60 ml

%40	 60 ml argan yağı

%100	 x ml badem yağı____________________________

x = 150 ml bulunur.

Deniz’in karışımı = 150 + 60 = 210 ml

210 ml karışım için 7
210  = 3 yumurta kullanır.

• Eylül’ün kullandığı yumurta sayısını hesaplayalım.

2 şişe zeytinyağı = 120 ml

%75	 120 ml zeytinyağı

%100 	 y ml badem yağı_____________________________

y = 160 ml bulunur.

Eylül’ün karışımı = 160 + 120 = 280 ml

280 ml karışım için 70
280  = 4 yumurta kullanır.

Toplamda 3 + 4 = 7 yumurta kullanmış olurlar.
D
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21.	 Dolu 1 tahta kasada 8 kg domates varsa

30 tahta kasada 30·8 = 240 kg domates vardır.

240 kg	 %60

x kg		 %100___________________

x = 400 kg √ Topladığı domateslerin tamamı

Demek ki plastik kasaları doldurduğunda

400· 100
65  = 260 kg domates doldurmuş olur.

1 plastik kasada x kg domates olsun.

	O zaman; 20·x = 260

	 x = 13 kg bulunur.
E

22.	 Şekil II ye bakarsak B türü yatağın %14 ü iade edilmiştir.

¡ B· 100
14  = 168 ¡ B = 1200 adet B türü yatak vardır.

O halde Şekil I e bakarsak,

A B

C

120°

600
adet

1200
adet

A ve B türü satılan yataklar 360 – 120 = 240° ile göste-
rilmiştir.

240°	 1800 adet

120°	 x adet________________________

x = 900 adet C türü yatak satılmıştır.

Tekrar Şekil II’ye dönelim.

A türü yatağın 600· 100
7  = 42 adeti iade edilmiştir.

C türü yatağın 900· 100
12  = 108 adeti iade edilmiştir.

		      +            

	            	          Toplam 150 adet

A ve C türü yatak iade edilmiştir.
E

23.	 Hangi dört kişi binerse binsin kapasite aşılıyorsa binebile-
cek en hafif dört kişiyi bulalım.

25 + 40 + 50 + 60 = 175 kg

Demek ki kapasite 175 kg dan küçüktür.

Hangi üç kişi binerse binsin kapasite uyarı vermiyorsa 
binebilecek en ağır üç kişiyi bulalım.

50 + 60 + 63 = 173 kg

Demek ki kapasite 173 kg dan büyüktür.

O halde kapasite 174 kg olabilir.
C

24.	 3, 4, 5, 6, 10 sayılarını çarpımları eşit olacak şekilde sa-
dece 3·4·5 = 6·10 şeklinde yazabiliriz.

Demek ki

3 kg
4 kg
5 kg

6 kg
10 kg

Sol kefe
Toplam = 12 kg

Sağ kefe
Toplam = 16 kg

Terazinin dengede durması için sol kefeye 4 adet 1 kg lık 
ağırlık yerleştirilmelidir.

D

25.	 Kolyedeki taşlar SSSMMK şeklinde periyotlarla dizilmek-
tedir.

Kutunun içindeki kısımda

MMSSSK  MMSSSK … MMSSSK MMK şeklinde bir di-
zilim vardır

İçeride x tane dizilim olsun.

¡ 2x + 2 mavi ve 3x sarı taş bulunur.

	O halde, 3x – (2x + 2) = 2

	 x = 4

Buna göre kutu içinde kalan taş sayısı = 4·6 + 3 = 27 taş

kutu dışında kalan taş sayısı = 15 taş

Toplamda 27 + 15 = 42 taş vardır.
C
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26.	 Saat 09.00 da B şehrine varacak şekilde yola çıktığında 
yolculuğu t saat sürerse saat 11.00 de B şehrine varacak 
şekilde yola çıktığında yolculuğu 2 saat daha geç, yani t 
+ 2 saat sürer.

Buna göre,

	100·t = 60·(t + 2)

	 40t = 120

	 t = 3 saat

Demek ki yol 100·3 = 300 km dir.

Saat 10.00’da B şehrine varacak şekilde yolculuğu

3 + 1 = 4 saat sürer.

Hız = Zaman
Yol

4
300

=  = 75 km/sa olur.
B

27.	 Ayracın	kısa kenarı = x

	 uzun kenarı = y olsun.

O zaman kartonun	kısa kenarı = 15x

	 uzun kenarı = 25x = 10y olmalıdır.

Karton

25x

15x

Çevre(Karton) = 2·(15x + 25x) = 320

	 80x = 320

	 x = 4 cm

¡ 10·y = 25·4 ¡ y = 10 cm

	O halde ayracın çevresi = 2·(x + y)

	 = 2·(4 + 10) = 28 cm bulunur.
C

28.	 A harfi içermeyen kelime sayısı = x ise

A harfi içeren kelime sayısı = 3x olur.

¡ 3x + x = 80 ¡ x = 20

Demek ki A harfi içeren 20·3 = 60 kelime vardır.

Buna göre 1 tane A harfi içeren kelime sayısı = y ise

2 tane A harfi içeren kelime sayısı = 60 – y olur.

O halde toplam A harfi sayısı;

	1·y + 2·(60 – y) = 105

	 –y + 120 = 105

	 y = 15 ¡ 1 tane A harfi içeren

			   kelime sayısı
B

29.	 En tecrübeli üç kişi a, b, c olsun.

İstenen ekip seçimi sayısını bulmak için tüm durumlardan 
tecrübelilerin aynı ekipte olduğu seçim sayısını çıkarma-
lıyız.

Tüm durumlar = · · · ·
· · ·8

4
4
4 4 3 2 1

8 7 6 5
=e eo o  = 70 seçim

Tecrübeli 3 kişinin aynı ekipte olduğu durumlar

· çse im5
1 2 10=e o

3 kişi aynı
yerde olduğu

için kalan
5 kişiden

1 kişi
seçilecek

Sabah ekibi
veya akşam

ekibinde
olma durumları

O halde istenen seçim = 70 – 10 = 60 bulunur.
D

30.	 Kartlarda yazan sayılardan herhangi iki tanesinin topla-
mının alabileceği tüm değerleri bulalım.

6 + 8 = 14, 6 + 10 = 16, 6 + 12 = 18, 8 + 10 = 18

8 + 12 = 20, 10 + 12 = 22

olmak üzere 6 durum vardır. Bu sayıların içinde Yiğit’in 

kendi yaşını bulma olasılığı 3
1

6
2

=  olduğuna göre Yi-

ğit’in yaşı bu sayıların içinde 2 adet olan 18 olmalıdır.
C

31.	 Şekil II de katlanan şekli tekrar açalım.

B köşesi katlandığında A köşesine geldiğinden

|BE|= |EA| ve |BD| = |AD|olduğundan AB∆D ikizkenar üç-
gen ve m(BE∑D) = 90° olur.

A

B D C

E

40°

40°

50°
50°

60°80°

40°

BE∆D üçgeninde m(BD∑E) < m(BE∑D) olduğundan

|BE| = |AE|< |BD| olur.

DA∆C üçgeninde m(AC∑D) < m(AD∑C) olduğundan

|AD| = |BD| < |AC| olur.

O halde |AE| < |BD| < |AC| bulunur.
D
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32.	 �

28

60
72

xx

28

28

14 + x

14 14H

14 + xx+12

A

B C

Sağdaki şekilde çanta kol askısının uzunluğu 28 + 2x bu-
lunur.

O halde soldaki şekilde;

|AC| = |AB| = 14 + x bulunur.

Soldaki şekil 12 cm daha aşağıda olduğu için

|AH| = x + 12 olmalıdır.

Bu durumda AH∆C üçgeninde pisagor bağıntısından,

142 + (x + 12)2 = (14 + x)2

x = 36 cm bulunur. (7 - 24 - 25 üçgeni)

Buna göre kol askısı = 28 + 2·36 = 100 cm olur.
A

33.	 Kareşeklindeki camın bir kenarına 6x diyelim.
x
x
x

6x6x

2x

2x

2x
x
x
x

1
2

3 5
4

7
8

6

Sağdaki şekilde işaretlenen 8 bölgenin her iki yüzü de 
mavi olduğundan ışığı geçirmekte, dolayısıyla 36 – 8 = 28 
bölge ışığı geçirmemektedir.

Işık geçirmeyen 28 bölgenin alanı = 28·x2 = 35

¡ x2 = 4
5

O halde ışık geçiren 8 bölgenin alanı 8x2 = 8· 4
5

	 = 10 br2

bulunur.
E

34.	 Dikdörtgenin kısa kenarına 6k, uzun kenarına 10k diye-
lim.

Şekil II deki katlanmış üçgeni açarsak

BA

CD F

E

8k
3

2k

8k

6k

10k
10k

AB∆E üçgeninde |AE|= 8k olur. (6 - 8 - 10 üçgeni)

|AE|= 8k ¡ |ED| = 10k – 8k = 2k olur.

Şekildeki gibi eşit açıları yerleştirirsek,

AB∆E ∼ DE∆F olur.

¡ | | | |k
k

DF
k

EF
k

2
6 8 10
= =

¡ |DF| = k
3
8  ve |EF| = k

3
10  bulunur.

Şekil II deki siyah üçgen alanı
Şekil I deki pembe dikdörtgen alanı

10k·

6k·10k
2=

10k
3

= ·6
20

60
1

18
1

=  bulunur.
A

35.	 �

y

x

x

x
x

x

x

x
1

2

3
4 5

6

7

8

Ardışık programlar arasındaki yaylar x° ve 1 ve 8. prog-
ram arasındaki yay y° olsun.

	 ¡ 7x + y = 360°

	 –  x + y = 150°

	 6x = 210°

	 x = 35°

1 numaralı programdan 140° döndürülürse buton

35
140  = 4 program ilerlemiş olur. O halde 5 numaralı prog-

ram seçilir.
C
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36.	 Yarıçapı r olan yarım dairenin çevresinin 3 katı, yarıçapı 
R olan yarım dairenin çevresine eşittir.

Yani;

Çevrelerin oranı = 1
3

O halde alanların oranı = (Çevrelerin oranı)2 = (3)2 = 9

bulunur.
E

37.	 �

B

A F

C
60°

12
0°

x
D E

1

1

1

2

3

3 3

33

3

x uzunluğunu bulmak için |AB| yi bulmalıyız.

[AC] ⊥ [BE] ve [FD] ⊥ [BE] çizersek

|CD| = |BC|= |DE| = 1 br olur.

AB∆C üçgeni 30 – 60 – 90 üçgeni olur.

O halde |BC| = 1 br ise |AB| = 2 br olur.

Bu durumda x = 3 + 2 = 5 br bulunur.
D

38.	 Emre’nin x ekseni üzerinde işaretlediği ilk nokta (x, 0) 
olsun.

İşaretlediği 2. nokta √ (x – 1, 3)

İşaretlediği 3. nokta √ (x – 2, 6)

İşaretlediği 4. nokta √ (x – 3), 9)

işaretlediği 3. nokta y ekseni üzerinde ise

x – 2 = 0 ¡ x = 2 olur.

O halde 4. nokta (2 – 3, 9) = (–1, 9) ve

Koordinatlar toplamı –1 + 9 = 8 bulunur.
E

39.	 �

2

2

2

4

2

4

4

4

4

2

Sol taraftaki iki prizmanın alanı =

2·(2·2 + 8·2 + 8·2) = 72 br2

Sağ taraftaki iki prizmanın alanı =

2·(2·2 + 8·2 + 8·2) = 72 br2

Ancak otadaki prizma sol ve sağ taraftaki kırmızı alanı 
kapatmaktadır.

O halde bulduğumuz yüzey alanından 2 tane

2·2 = 4 br2 lik alanı çıkarmalıyız.

Son olarak ortadaki prizmanın görünen 4 yüzeyinin alanı 
= 4·(4·2) = 32 br2

Tüm bulduklarımızı birleştirirsek şeklin yüzey alanı

72 + 72 – 4 – 4 + 32 = 168 br2 bulunur.
B

40.	 Çay kutusu sayısı x olsun.

Tabanı 3 x 4 olacak şekilde yerleştirildiğinde 8 kutu rafta 
kaldığına göre taban alanı = (x – 8)·12 br2

Tabanı 2 x 4 olacak şekilde yerleştirildiğinde 2 kutu rafta 
kaldığına göre taban alanı = (x – 2)·8 br2

	O halde (x – 8)·12 = (x – 2)·8

	 12x –96 = 8x – 16

	 4x = 80

	 x = 20 adet çay kutusu

Bu durumda çay kutularının hacimleri

toplamı = 20·(2·3·4) = 480 br3

C
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1.	 Şekil I’den Şekil II’ye bakıldığında bilye sayısı bir arttığın-
da kaptaki hacim 15 cm3’ten 20 cm3 çıkmıştır. Dolayısıyla 
Bir bilyenin hacmi 5 cm3 olarak bulunur. 

/d V
m g cm5

100 20 3= = =  altının yoğunludur ve yoğunluk 

değişmez. 

CEVAP: C

2.	 Yer değiştirme X XX ilksonT = -  dir. K ve L cisimleri 1 tam 

tur attıkları için ilk ve son konumları aynıdır. 

Yani, X 0T =  dır (I. yanlış). 

Ortalama sürat 
›

Zaman
Al nan yol

=  dır. Aynı sürede K nın aldığı 

yol, L ninkindendaha büyük olduğundan, K nın ortalama 
sürati L ninkinden büyük olur (II. doğru).

Ortalama hız 
 € fl
Zaman

Yer de i tirme
=  dır. Cisimlerin yer değiş-

tirmeleri sıfır olduğundan, ortalama hızları da sıfırdır          
(III. yanlış).

CEVAP: B

3.	 Çimento torbalarını belli bir yüksekliğe çıkartılınca potan-
siyel enerjiye sahip alacaklardır. Bu işin, en kısa sürede 
çıkartılmalarına göre kazanan belirlendiğine göre, güç (P) 
P t

~
= ’e göre belirlenmektedir.

CEVAP: D

4.	 Elektrik direklerinin arasına gerilmiş olan tellerin yaz ay-
larında sarkması, termostattaki doğrusal metal çiftinin sı-
caklığının artması sonucu bükülmesi ve düzgün olan tren 
raylarının yaz aylarında bükülmesi genleşme sonucunda 
gerçekleşir. 

CEVAP: E

5.	 Harflendiğinde yapıldığında, Z lambasının kısa devre ol-
duğu görülür. X ve Y lambaları yanar (I. yanlış)

A

B

A

A

A

A

B

B

X

Y

Z

K anahtarı açıldığında devre

X

şeklinde olur. Sadece X lambası yanar (II doğru).

Yalnız L anahtarı açıldığında devre 

X

Y

şeklinde olur. X ve Y lambaları yanar (III doğru).

CEVAP: D

6.	 	

K
Or

r

L

Noktasal ışık kaynağı L noktasına getirilirse O noktasına 
göre belli bir açı yapacağından dolayı ışık akısı azalır (I 
doğru, II yanlış).

Bölgenin alanı artırılırsa bölgeden geçen ışık akısı artar 
(III doğru).

CEVAP: D
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7.	 Boya renklerine bakıldığında sarı ışık, mavi ışıkla karışı-
mı bize siyah ışığı vereceğinden fark edilmesi daha zor 
olur. 

CEVAP: A

8.	 Magnezyum = Mg		  Mn = Mangan

Cıva = Hg			   C = Karbon

Potasyum = K	

Bakır = Cu			   Ba = Baryum

Çinko = Zn			   Pb = Kurşun

CEVAP: C

9.	

X10
20 Y10

21 Z11
22

Proton sayısı 10 10 11

Kütle numarası 20 21 22

Nötron sayısı 10 11 11

Proton sayısı + Nötron sayısı = kütle numarası 

X ve Y atomlarının proton sayıları aynı, nötron sayıları 
ve kütle numaraları farklıdır. Bu nedenle X ve Y izotop 
atomlardır. (I. yargı doğrudur.)

Z elementi nötr olduğundan proton sayısı, elektron sayı-
sına eşittir. Z elementinin elektron ve nötron sayları eşittir 
(II. yargı doğrudur).

Y ve Z elementlerinin nötron sayıları eşittir. (III. yargı doğ-
rudur).

CEVAP: E

10.	 :N 2 57 l l 

2. periyot 5A grubu ametali Lewis yapısı N

Azot atomu (N), azot molekülü (N)2 oluştururken üçlü bağ 
yapar. 

Aynı ametal atomları arasında güçlü etkileşim olan polar 
kovalent bağ oluşur (I. yargı doğrudur). 

Azot atomları arasındaki etkileşim elektron ortaklaşması 
sonucu oluşur. Elektron alışverişi iyonik bağ oluşumunda 
görülür (II. yargı yanlıştır).

Azot molekülü apolar molekül olduğundan, molekülleri 
arasında London kuvvetleri görülür (III. yargı doğrudur). 

CEVAP: D

11.	 X elementi parlak görünümlü ve oda sıcaklığında ısıyı ve 
elektirği çok iyi ilettiğinden metaldir. 

Y elementi oda sıcaklığında gaz hâlinde ve hiçbir ele-
mentle tepkimeye girmediğinden soygazdır. 

X ve Y elementleri ayı periyotta bulunduklarına göre pe-
riyodik sistemde X, Y’nin solunda yer alır. Bu nedenle;

●	 X elementinin atom numarası Y elementininkinden 
küçüktür. 

●	 Y elementinin atom yarıçapı X elementininkinden 
küçüktür. 

●	 Y elementinin elektron alma eğilimi X elementine 
göre küçüktür. Y elementi soygaz olduğundan elekt-
ron alma eğilimi önemsizdir. 

●	 X elementi metal, Y elementi soygazdır.

CEVAP: B

12.	

Metal HCI sulu çözeltisi HNO3 sulu çözeltisi
K Tepkime yok Tepkime yok
L Gaz çıkışı Gaz çıkışı
M Tepkime yok Gaz çıkışı

K metali HCI ve HNO3 sulu çözeltileri ile tepkime verme-
diğine göre soy metaldir. (Au veya Pt)

L metali HCI ve HNO3 sulu çözeltileri ile tepkime veridği-
ne göre aktif metaldir. 

M metali HCI sulu çözeltisi ile tepkime vermezken HNO3 
sulu çözeltisi ile tepkime veridğine göre yarısoy metaldir 
(Cu, Hg vey Ag)

Buna göre, metallerin aktiflikleri arasındaki ilişki 	
L2M2 K şeklinde olmalıdır. 

CEVAP: D
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13.	 Aynı sıcaklıkta hazırlanan üç farklı doymamış KNO3 çö-
zeltisinin derişimlerini karşılaştırmak için aynı miktar çö-
zücüdeki çözünen miktarları veya aynı miktar çözünen-
deki çözücü miktarına bakılabilir.

I. çözelti II. çözelti III. çözelti

100 g saf su
25 g. KNO3(k)

75 g saf su
25 g KNO3(k)

Çözünen miktarları aynı
olduğundan çözücü kütleleri

karşılaştırılır.

II. çözelti, I. çözeltiye
göre derişiktir.

III. çözeltide çözücü
en fazla olduğundan

III. çözelti en seyreltiktir.

225 g saf su
25 g KNO3(k)

180 g saf su
20 g KNO3(k)

180 g saf su 20 g KNO3

         ?  25 g KNO3

25·180
225 g saf su=20

En derişikten en seyreltik olana doğru, II - I - III şeklin-
dedir.

CEVAP: B

14.	 Tencere ve tava gibi mutfak malzemelerinin iç yüzeyleri 
çok yüksek erime noktasına sahip ve kimyasal etkilere 
karşı dirençli olan polimere politetrafloroeten (PTFE) de-
nir. PTFE, teflondur.

CEVAP: A

15.	 Replikasyon DNA eşlenmesidir, DNA’da pürin ve pirimi-
din eşitliği varken  RNA da yoktur. 

Prokaryot canlılar da DNA ve RNA Sitoplazma da bulu-
nur. 

DNA nın yapısında urasil bazı RNA nın Yapısında Timin 
bazı bulunmaz.

Ancak hem DNA hem de RNA  her ikiside nükleotitlerin 
birleşmesi sonucu oluşmuş Polinükleotit yapıda bileşik-
lerdir. 

Bu nedenle doğru cevap B  seçeneğidir.

CEVAP: B

16.	 Hücre içerisinde, Ribozom dışında herhangi bir organelin 
bulunması canlının ökaryot olduğuna kanıttır. Koful da 
tek zarlı bir organeldir ve sadece ökaryot canlılarda bulu-
nur. Bu nedenle doğru cevap  B seçeneğidir.

CEVAP: B

17.	 Yoğurt üretiminde mantarlar değil, Laktik Asit fermantas-
yonu yapan bakteriler kullanılır,bu nedenle yoğurt yapımı 
mantarların gerçekleştirebildiği  bir ekolojik  niş değildir. 
Bu nedenle doğru cevap  E seçeneğidir.

CEVAP: E

18.	 Kraliçe arıdan yumurta oluşumu mayoz bölünme ile ger-
çekleşir.

Yumurtadan Partonogenez  ile erkek arının oluşumu mi-
toz bölünme ile gerçekleşir.

Erkek arıdan mitoz bölünme ile spermler oluşur.

Yumurta ve spermin döllenmesi ile zigot oluşur.

Bu nedenle doğru cevap  C seçeneğidir.

CEVAP: C

19.	 1. ihtimal	 XRXr • XrY

		  XRXr  XRY  XrXr  XrY

2. ihtimal	 XRXR  XrY

		  XRXr  XRY  XRXr  XRY

2. ihtimal sonucunda toplam 8 birey oluşmuştur. 8. riye-
den 2 tanesi renk körü olduğu için 2/8 = 1/4 tür. 	

CEVAP: D

20.	 Besin Zincirinde canlılar, fitoplankton-Zooplankton veya 
herbivor balık-omnivor balık-Balık kartalı şeklinde sırala-
nır.

En üst basamakta balık kartalı bulunur, üreticiden tüketi-
ciye doğru biyolojik birikim arttığı için en fazla birikim en 
üst basamakta yer alan  balık kartalındadır.

Bu nedenle doğru cevap E  seçeneğidir.

CEVAP: E


